
Notat omkring DTUs flytning af aktiviteterne på Lindholm

En fraflytning af aktiviteterne på Lindholm vil betyde:

 At der er tale om statslig kassetænkning. De 14 mio. kr. som DTU kan spare på 
lejen mister staten i lejeindtægter.

 Kompetencetab og stort tab af kultur og teamspirit da alle medarbejdere stort set 
bor i Næstved, Faxe, Vordingborg, Lolland og Guldborgsund Kommuner.. 

 At der brydes med regeringsgrundlaget fra februar 2010. ”Regeringen ønsker et 
Danmark i balance. Mulighederne for at bo samt for at skabe vækst og 
erhvervsudvikling skal være gode i hele landet.”

 At der er uoverensstemmelse med målsætningerne i Den regionalpolitiske 
redegørelse fra april 2010. ”Det er regeringens generelle målsætning, at der ved 
lokaliseringen af statslige arbejdspladser tages regionale hensyn, medvirkende til 
en balanceret regional udvikling. 

 At der er risiko for dobbeltfunktion i overgangsfasen da man ud fra et 
sikkerhedsperspektiv, vil skulle udføre dobbeltarbejde på 2 lokationer. Dette vil ikke
være samfundsøkonomisk effektivt. 

 At der er risiko for at DTU ikke kan fastholde personalet på Lindholm indtil 
flytningen effektueres, da medarbejdere som ikke ønskes overflyttet til Lyngby vil 
være jobsøgende. Dette vil gøre beredskabet sårbart. 

 At der risiko for at DTU ikke kan fastholde et forsvarligt beredskabsniveau indtil der 
er kommet styr på strukturen på den nye lokalitet samt at omfanget af forskning 
mindskes i overgangsfasen. 

 At det internationale anerkendte brand som Lindholm er, inden for forskning mv.,
mistes.

 Det oparbejdede og gode sikkerhedsberedskab og know how samt muligheder 
inden for indeslutning af vira mistes.

 At de gode dyre- og laboratoriefaciliteter på Lindholm samt godkendt MKS bygning 
og ovn opført for 60 mio. kr. i 2007 mistes. 

 At det lokale erhvervsliv mister en god kunderelation da de fungerer som 
underleverandører til Lindholm.

Hvad vil staten miste?

 En årlig lejeindtægt på ca. 14 mio. kr.
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 Markedsprisen på øen Lindholm er så høj (Universitets- og Byggestyrelsen anslår
en mulig købssum på mellem 100 – 120 mio. kr.) at antallet af potentielle investorer 
er ikke eksisterende. Staten vil dermed stå med en ø, som den ikke kan afhænde.

Hvad kan staten gøre?

 En opførelse af en ny bygning kræver, at sagen behandles i Finansudvalget via et 
aktstykke. Folketinget og regeringen kan således via Finansudvalget leve op til 
regeringsgrundlaget og den regionalpolitiske redegørelse. 

Hvad kan og vil Vordingborg kommune?

 Vordingborg Kommune vil gerne hjælpe med at nedbringe driftsomkostningerne på 
øen, ved at se på mulighederne for fælles rederi og i forhold til forsyningen af øen.

 Vordingborg Kommune kan eventuelt anvise gode motorvejsnære erhvervsarealer 
hvor der kan bygges nye lokaler der er tilpasset nuværende og fremtidige behov. 
Hermed bibeholdes de kompetencer og den know how som i dag findes på 
Lindholm.


